

声称日本不会再就此问题谢罪后不到一周

安倍向“慰安妇”“由衷”道歉



他的“道歉”真是“由衷”的吗？

据新华社电 日本首相安倍晋三 11 日上午在日本 NHK 电视台的节目中，他“由衷地”向心灵受到创伤的“慰安妇”表示道歉。

安倍在节目中表示，日本政府继承“河野谈话”，这是一贯的立场。前首相小泉纯一郎和桥本龙太郎都给“慰安妇”寄了（表示道歉的）信函，他的心情也完全没有变化，他“由衷地向当时心灵受到创伤、饱受艰

辛的‘慰安妇’表示道歉”。安倍曾在 1 日晚回答记者提问时说，当年日军强迫亚洲妇女充当“慰安妇”缺少证据。安倍的讲话在亚洲国家引起了强烈反对。

日本首相辅佐官世耕弘成 4 日在朝日电视台节目中，安倍在“慰安妇”问题上继续坚持“河野谈话”的立场。5 日，安倍在参议院预算委员会会议上重申继承“河野谈话”，但同时又称日本不会再就“慰安

妇”问题谢罪。

安倍 7 日再度重申日本政府“慰安妇”问题上将继承“河野谈话”的立场，但 8 日又对日本媒体表示，日本政府将协助自民党重新调查有关“慰安妇”问题的事情。当天，由日本自民党部分议员组成的“思考日本前途和历史教育问题议员联盟会”在自民党总部召开会议，提出一份要求日本政府重新调查“慰安妇”问题的建议书。建议

书声称“没有发现旧日军有强迫性行为”，意在促使政府修正承认“慰安妇”问题的“河野谈话”。

1993 年，时任日本内阁官房长官的河野洋平就“慰安妇”问题调查结果发表谈话，承认日本军队直接参与在朝鲜半岛、中国等地设置“慰安所”，强迫亚洲国家的妇女充当“随军慰安妇”，并对此表示道歉和反省。这段讲话被称为“河野谈话”。

社会 >>>>>

印度痴情女与男友遗体结婚

据新华社电 印度一名新娘 10 日草草举行了婚礼，因为数分钟后她的新郎就要火化。

古吉拉特邦 22 岁女孩图尔西·德维普亚克与男友订婚后不久，男友不慎坠井身亡。图尔西伤心欲绝，坚持在未婚夫遗体火化前几分钟内举行婚礼。出席者按照传统仪式，把遗体扶坐在火堆旁边，齐唱结婚颂歌。

“也就是几分钟工夫，女孩就从新娘服装换成了寡妇服装，”当地警官 K·M·卡帕迪亚说，“女孩不肯把爱人的遗体火化，直到和他系上了同心结。”

科技 >>>>>

世界第一颗“微型心脏”在以色列诞生

新华社特稿 以色列科研人员目前已在实验室中成功创造出世界第一颗搏动的“微型心脏”，有望用于修复心脏组织，造福数以百万计的心脏病患者。

以色列工学院科研人员先用胚胎干细胞生成心脏细胞、内皮细胞和成纤维细胞三种细胞，然后把它们植入可生物降解的结构中。几个星期后，这些细胞合为一体，形成一小片搏动的心脏组织。

这片心肌不足 1 平方厘米，布满微细血管，与构成心脏的复杂组织非常相

似。这是科学家首次成功创造出包含所有关键细胞的心脏组织。至关重要，他们发现了一种让构成心脏的不同类型细胞共同成长并发挥作用的方法。

这一成果在美国心脏学会《循环研究》杂志上公布后，引起英国专家强烈反响。英国心脏病基金会研究人员杰里米·皮尔逊教授说：“我们希望，干细胞将来可以成为修复因心肌梗死而受损的心脏的‘工具箱’。我们甚至可能创造出用于移植的心脏瓣膜、血管或者整个心脏。”



频频乘飞机进行豪华出访已经严重影响查尔斯的“绿色”环保形象

红尘一机妃子笑，无人知是鞋子来

英国王储妃卡米拉千里空运鞋子到中东却不穿引起非议

本报 3 月 11 日讯 刚结束海湾之旅的英国王储查尔斯的妻子卡米拉给了一向以绿色形象著称的丈夫最沉重的一击：她竟然让仆人把她忘记携带的一双女鞋从英国火速空运到千里之外的中东！

当时卡米拉命令仆人在她和王储居住的海格洛夫庄园中尽快找出她的

一双鞋子并在 48 小时内空运到科威特，因为这双鞋子和她的一套外衣正好搭配。

鞋子倒是及时抵达到卡米拉的身边，但是令人震惊的是，活动当天她的脚上却并没有穿这双“远道而来”的鞋子。而查尔斯王储竟然对千里送鞋的要求“言听计从”。

英国王室一消息人士说：“卡米拉所带的鞋子足够她穿一个月的了，但是她就是偏偏想穿她忘带的那双。”

查尔斯王储曾公开反对温室气体排放，因此他和妻子这次奢侈的中东之旅只能给自己的绿色形象抹上一块黑。

(杨孝文)

瑞典一城市供暖拟用死鸡作燃料

据新华社电 瑞典北方小城于默奥市供暖公司日前向市政府提出申请，要求允许在其运营的供暖锅炉中烧掉 9000 只死鸡。

据此间媒体报道，当地养鸡场每年要淘汰约 9000 只不能食用的鸡，以往鸡场主人要将这些鸡送到屠宰场宰杀，还要负责处理掉鸡的尸体。

据供暖公司介绍，这些死鸡将和其他燃料混合使用，而燃烧动物的尸体不会带来任何道德问题。该公司表示，燃烧死鸡的理由不是公司缺少燃料，而是处理掉这些死鸡会给鸡场主人省去不少麻烦，同时也是废物利用。

历史 >>>>>

丘吉尔二战前撰文：犹太人对所受迫害负部分责任

据新华社电 最新公开的资料显示，英国前首相温斯顿·斯潘塞·丘吉尔曾在二战前撰文指出，犹太人要为自己所遭受的迫害负部分责任。

英国剑桥大学讲师理查德·托伊最近在研究学校保存的丘吉尔档案时，发现了丘吉尔 1937 年撰写的一篇文章，文章指出，犹太人过于孤立，是他们受到迫害的部分原因。

“将迫害归咎于迫害者的邪恶，这很容易，但不能解释所有问题，”他写道，“也可能是不知不觉中，他们招致了迫害——他们对自己所遭受的敌对状态负有部分责任。”

丘吉尔 1937 年完成这篇文章后，没有找到报刊发表。

入梦伴花香 记忆力增强

新华社特稿 德国近日发表的一份研究报告显示，闻着玫瑰花香入睡，有助于增强记忆力。这一结果将为治疗记忆衰退提出新方法，也给备考学生带来启示。

研究人员一共招募了 74 名志愿者，让他们玩一个电脑记忆游戏，记住两张相同卡片在屏幕上的各

自位置，然后再让他们戴上面具，吸入一股玫瑰花香。半个小时后，研究人员将志愿者送入房间睡觉，并不断向房间中散播玫瑰香气。志愿者醒来后，回忆之前记忆的卡片位置，准确率达到 97%。然而，第二次，在没有花香相伴入睡的情况下，他们记忆的准确率只有 86%。

拉丹知天命 天知拉丹命

追随者网上发帖庆祝“基地”魔头年满 50 岁



本·拉丹的真正生日并不一定是 3 月 10 日

新华社特稿 如果“基地”组织领导人乌萨马·本·拉丹还活着，他 3 月 10 日年满 50 岁，迈入知天命之年。他的追随者当日在许多网站上发帖庆祝，阿富汗塔利班组织也为他祈祷。但本·拉丹到底是生是死，至今仍是一个谜。

本·拉丹的许多追随者 3 月 10 日在互联网上发布留言、图片和视频，庆祝他

50 岁生日，重申对他的“忠诚”。

网名阿布·雅各布的追随者在一个武装人员常用的网站上发布了本·拉丹的一张老照片。照片中的本·拉丹头戴钢盔，身穿卡其布军装，携带着一部收发两用电台，可能摄于 20 多年前苏联入侵阿富汗期间。他留言说：“今天，乌萨马·本·拉丹 50 岁了。愿真主保护我们的

领袖，我们的谢赫乌萨马·本·拉丹。”

一个题为《入侵曼哈顿》的帖子则把 9·11 事件的视频片段发布出来，还有一名追随者通过一首诗表达自己对本·拉丹的“忠诚”。

塔利班组织发言人哈亚图拉·汗 10 日通过卫星电话对记者说，他们当日早晨举行仪式，为“这名伟大的圣战勇士”进行“长时间集体

祈祷”。他说：“我们祈祷他能活上 200 年。”

然而，本·拉丹的真正生日并不一定是 3 月 10 日。

一个名为“全球安全”的网站说，本·拉丹可能出生于 1957 年 3 月 10 日或同年 7 月 30 日。但确认其生日的各种尝试均以失败而告终，美国联邦调查局也只能把他的生日标注为 1957 年。